5. План методической работы
Методическая тема лицея: управление профессионально – личностным компетентностным ростом педагога как одно из основных условий обеспечения качества образования в условиях введения ФГОС. 

Цель: повышение эффективности образовательного процесса через применение современных подходов к организации образовательной деятельности, непрерывное совершенствование профессионального уровня и педагогического мастерства педагогических работников в рамках внедрения и реализации ФГОС. 

 Задачи методической работы лицея на 2019-2020 учебный год:

1. Обновление содержание образовании через: 
· Обеспечение методического сопровождения введения ФГОС СОО и дальнейшей реализации ФГОС НОО, ФГОС ООО в штатном режиме:

· Дифференциацию  образования, создание условий для формирования индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся лицея и реализацию системно-деятельностного подхода в обучении c целью выполнения внешнего и внутреннего социального заказа.

2. Развитие кадрового потенциала через:

· Обновление содержания образования, совершенствование граней образовательного процесса на основе внедрения в практику работы продуктивных педагогических технологий, ориентированных на развитие личности ребенка и совершенствование педагогического мастерства учителя;
· обеспечение  методического  сопровождения  образовательного  процесса  в  рамках  введения    федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования. 
· Обеспечение методического сопровождение работы с молодыми и вновь принятыми специалистами для оперативного выявления профессиональных затруднений педагогов, определения результативности и эффективности образовательных и инновационных процессов
3. Совершенствование системы поддержки  одаренных детей через: 

·  выявление  и развития детской одарённости и  поддержки детей в соответствии с   их способностями, в том числе на основе инновационных технологий  и  индивидуальных образовательных маршрутов, направленных на развитие интеллектуально-творческих способностей обучающихся;

· формирование исследовательских умений и навыков обучающихся на уроках и во внеурочной деятельности, предоставление им оптимальных возможностей для реализации индивидуальных творческих запросов через активизацию работы по организации проектно-исследовательской деятельности. 

Миссия методической работы образовательного учреждения: «Успех для каждого»

Приоритетные направления  методической   работы:
Организационное обеспечение:

1. Совершенствование опыта работы   педагогов  Лицея  по  использованию информационных технологий и внедрения их в образовательный процесс;

2. Повышение и совершенствование педагогического мастерства через максимальное использование возможности урока как основной формы организации образовательного процесса, через проведение методических и предметных недель, взаимопосещение уроков, активное участие в семинарах, конференциях, творческих мастерских;

Технологическое обеспечение:

1. Активное  внедрение в практику продуктивных современных педагогических технологий, ориентированных на совершенствование уровня преподавания предметов, на развитие личности ребенка;

Создание условий для развития личности ребенка: разработка концепции воспитательного пространства Лицея

1. Психолого-педагогическое сопровождение образовательной программы Лицея;

2. Психолого-педагогическое сопровождение предпрофильного  и профильного обучения;

3. Изучение особенностей индивидуального развития детей;

4. Формирование у обучающихся мотивации к познавательной деятельности;

5. Создание условий для обеспечения профессионального самоопределения лицеистов.

Создание условий для укрепления здоровья учащихся:

1. Отслеживание динамики здоровья учащихся;

2. Разработка  методических  рекомендаций педагогам  Лицея  по использованию здоровье сберегающих методик и преодолению  учебных  перегрузок   обучающихся.

Диагностика и контроль результативности образовательного процесса

1. Контроль за качеством знаний учащихся;

2. Совершенствование механизмов независимых экспертиз успеваемости и качества знаний учащихся;

3. Совершенствование у обучающихся общеучебных и специальных умений и навыков, способов деятельности;

4. Диагностика деятельности педагогов по развитию у учащихся интереса к обучению, результативности использования индивидуально групповых занятий и элективных курсов. 

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	Информационно-аналитическое обеспечение образовательного процесса Лицея

	№
	Мероприятия
	Сроки
	Ответственные 
	Результат

	1
	Анализ планов работы методических объединений и творческих групп педагогов Лицея на 2019-2020 учебный год
	 до 10 сентября 
	Заместитель директора по УВР 
руководители МО
	  Справка

	2
	Формирование и обновление банка данных рабочих программ по предметам 
	Сентябрь
	Руководители МО
	Формирование рабочих программ 

	3
	Формирование банка передового педагогического опыта
	В течение года
	Заместитель директора по УВР 
руководители МО
	Формирование соответствующей папки 

	Обеспечение  реализации и внедрения федеральных государственных образовательных стандартов

	1
	Реализация ФГОС начального, основного, среднего общего образования. 
	В течение года
	Руководитель МО учителей начальных классов 
	Мониторинговые исследования 

	2.
	Внедрение ФГОС СОО в 11-х классах
	В течение года
	Администрация
	Мониторинговые исследования

	3
	Мониторинг качества образования в рамках ФГОС
	В течение года
	Заместитель директора по УР 
	Мониторинговые исследования

	Работа с педагогическими кадрами

	Организация повышения квалификации, методической работы и самообразования педагогических кадров.

Цель: Развитие новых форм повышения квалификации педагогических работников, повышение  управленческой компетентности педагогов, совершенствование механизмов стимулирования роста педагогического профессионализма и повышения квалификации 

	1
	1.Расстановка кадров, тарификация, планирование повышения квалификации на курсах 
	Август


	Директор

Заместитель директора по УВР
	Информационный банк

	2
	Организация научно-исследовательской работы в Лицее (конференции, конкурсы)
	в течение года
	Заместитель директора по УВР, руководитель методической службы,

руководители МО
	Сведения о результативности участия

	3
	Организация участия педагогов  в профессиональных конкурсах и сетевых сообществах
	в течение года
	Заместитель директора по УВР, руководитель методической службы,

руководители МО
	Сведения о результативности участия 

	6.2. Работа с руководителями МО

Цель: обеспечение продуктивной деятельности участников педагогического процесса по реализации методической темы Лицея

	1
	Методическое совещание - Приоритетные задачи методической работы в 2019-2020 учебном году и отражение их в планах работы МО
	2 неделя сентября
	Заместитель директора по УВР


	Системное решение задач методической работы

	2
	Инструктивно-методическое совещание «Организация и проведение школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников» 
	3 неделя сентябрь 
	Заместитель директора по УВР


	График 

Приказ

	3
	Планирование и осуществление работы педагогов МО по самообразованию
	1-2 неделя

сентябрь 
	Заместитель директора по УВР

Руководители МО
	Анализ 



	4
	Предметные недели
	
	
	

	
	· МО учителей начальных классов
	ноябрь
	Шумилина Ю.Н.
	Мероприятия предметной недели

	
	· МО математики и информатики
	марта
	Петрунина Н.Н.
	

	
	· МО учителей иностранного языка
	декабрь
	Радаева Е.А.
	

	
	· МО учителей естественнонаучного цикла
	апрель
	Епифанова М.Н.
	

	
	· МО учителей физической культуры
	февраль
	Зотова Л.Ю.
	

	
	· МО учителей гуманитарного цикла
	ноябрь
	Клыкова Е.В.
	

	5
	Заседания МО (по плану) 
	Август

ноябрь

февраль

апрель
	Руководители МО
	Реализация методической темы и задач МО на 2019-2020 уч. год

	Работа научно-методического совета

Цель работы НМС: обеспечение методических условий для эффективной реализации ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО через систему непрерывного профессионального развития
Задачи:

- научно-методическое обеспечение реализации ФГОС, создание необходимых условий для внедрения инноваций в образовательный процесс

- обеспечение  оптимального уровня квалификации педагогических кадров, необходимого для успешного развития Лицея

-совершенствование системы работы учителей-предметников по темам самообразования

- совершенствование системы мониторинга и диагностики уровня профессиональной компетентности и методической подготовки педагогов с целью оказания своевременной методической поддержки

- осуществление координации действий методических объединений по различным инновационным направлениям

- совершенствование системы работы и поддержки одаренных учащихся

	1
	Заседание 1.

1. Анализ научно-методической работы за 2018-2019 учебный год

2.Программно-методическое обеспечение ООП ОО на 2019-2020 учебный год 
	30 августа
	Заместитель директора по УВР
	Протокол 

	2
	Заседание №2

1. Система  работы педагогов по сопровождению детей с повышенным интеллектуальным уровнем (из опыта работы МО)

2.Итоги школьного этапа всероссийской олимпиады школьников 5-11 классов 
	4 неделя октября

(вторник)
	Заместитель директора по УВР

 Руководители МО
	Протокол

	3
	Заседание 3

1. Анализ затруднений педагогов, определение возможности их преодоления на уровне Лицея

2. Итоги участия в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников 

3.Об организации и проведении научно-практической конференции учащихся «День науки»  для обучающихся 11 классов
	3 неделя декабря

(вторник)
	Заместитель директора по УВР

 Руководители МО
	Протокол

	4
	Заседание 4

1.Анализ результатов муниципальной олимпиады среди обучающихся 4-х классов. 

2. Итоги участия в городской научно-практической конференции школьников и городском конкурсе исследовательских работ и творческих проектов
	Апрель 
	Заместитель директора по УВР


	Протокол 

	3. Аттестация педагогических кадров.

Цель: определение соответствия уровня профессиональной компетентности и создание условий для повышения квалификационной категории педагогических работников.

	1
	Уточнение списка аттестуемых педагогических работников в 2019- 2020 учебном году
	Август 


	Заместитель директора по УВР
	Список аттестуемых

педагогических 

	2
	Индивидуальные консультации по заполнению заявлений при прохождении аттестации


	По запросу


	Заместитель директора по УВР
	Преодоление затруднений при написании педагогом заявлений

	3
	Посещение уроков,   учителей аттестующихся на квалификационную категорию


	В течение

года


	Педагоги
	Повышение творческой

активности и профессионализма педагога

	Курсовая подготовка  педагогических работников 

Цель: совершенствование педагогического мастерства  педагога  через курсовую систему повышения квалификации 

	1
	Составление графика прохождения курсов повышения квалификации в 2019-2020 учебном году  
	 Август
	Заместитель директора по УВР
	Перспективный план курсовой подготовки

	2
	Посещение курсов повышения квалификации, семинаров учителями и администрацией
	По плану
	Заместитель директора по УВР
	Организованное прохождение курсов.

	3
	Участие в on-line вебинарах, научно-практических конференциях, семинарах 
	В течение года
	Заместитель директора по УВР руководители МО
	Информация

	 Работа с молодыми специалистами

Цель: создание организационно-методических условий для успешной адаптации молодых специалистов в условиях современной школы 

	1
	Собеседование с молодыми специалистами. 

Утверждение наставников.
	Август
	Директор

Заместитель директора по УВР
	Приказ 

	2.
	Индивидуальные консультации по составлению рабочей программы по предмету, ведению классного журнала
	Август
	Заместитель директора по УВР


	

	3
	Занятие 1. «Современный урок в свете требований ФГОС»

Организация посещения уроков молодых специалистов учителями-предметниками, наставниками с целью оказания методической помощи.
	Октябрь 

В течение года
	Заместитель директора по УВР


	

	4
	 Занятие №2. Индивидуализация и дифференциация обучения в условиях новых образовательных стандартов»

- Деятельность учителя на уроке личностно-ориентированной направленности
	Январь 
	Педагог- психолог

 Заместитель директора по УВР


	

	5
	Занятие № 3. Стили педагогического общения – Основы составления психолого-педагогической характеристики класса и обучающегося   
	Март 
	Педагог- психолог

 Заместитель директора по УВР


	

	Работа с одаренными детьми

Цель: выявление одаренных детей и создание условий, способствующих их оптимальному развитию

	Организационная работа

	1
	Создание  информационного банка интеллектуальных конкурсов на 2019-2020 учебный год
	Сентябрь 
	Заместитель директора по УВР

Руководители МО
	Информация

	Интеллектуальное развитие одаренных детей

	1
	 Организация и проведение школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников
	Октябрь
	Зам. директора по УВР

Учителя-пред-ки
	Приказ

График

Справка

	2
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников
	Ноябрь
	Зам. директора по УВР, учителя -предметники
	Приказ

График

Справка

	3
	Проведение школьного этапа муниципальной олимпиады для учащихся 4-х классов
	февраль
	Зам. директора по УВР

Учителя 

Руководитель МО
	Приказ

График

Справка

	4
	Участие в городском этапе муниципальной олимпиады для учащихся 4-8-х классов
	февраль
	Зам. директора по УВР

Учителя
	Приказ

График

Справка

	5
	Участие в муниципальных и региональных интеллектуальных конкурсах 
	В течение года
	Зам. директора по УВР, учителя предметники
	

	6
	Организация и проведение конкурса «Ученик года»
	Апрель-май
	Заместитель директора по ВР
	приказ

	План работы с низкомотивированными и неуспевающими учащимися

	1
	Составление списка слабо-успевающих обучающихся по классам на 2019 - 2020 учебный год. 
	сентябрь
	зам. директора по УВР, педагог - психолог
	Список

 План работы

	2
	Собеседование с родителями обучающихся, испытывающих затруднения в обучении с целью оказания помощи
	постоянно
	Классные  руководители
	регистрация бесед 

	3
	Работа со слабоуспевающими обучающимися, обучающимися, стоящими на внутришкольном учете и в ПДН
	течение года 
	Социальный педагог учителя, классные руководители
	Справка 

	4
	Проведение совещаний с учителями-предметниками, классными руководителями по подготовке к ГИА-2020, работе со слабоуспевающими обучающимися 9,11 кл
	октябрь 2019г.- апрель 2020г
	Зам. директора по УВР, учителя - предметники
	методические рекомендации

	5
	Отчет учителей-предметников, имеющих неуспевающих учащихся об индивидуальной работе с ними 
	1 раз в четверть
	Зам. директора по УВР Учителя-предметники
	Отчеты 

	Совершенствование образовательного процесса. Инновационная деятельность

	1
	Муниципальная площадка по внедрению ФГОС СОО
	в течение года
	Заместители директор поУВР, ВР
	Анализ выполнения планов работы

Оценка эффективности и рез-ти инновационной деятельности

	2
	Реализация Программы развития Лицея (ее составляющих: проекты и подпрограммы)
	в течение года
	Администрация

Лицея

Все участники образовательного процесса
	


